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1.

TURKCE

“Agir” sozcugli asagidaki climlelerin hangisinde
farkh bir anlamda kullanilmigtir?

A) Bu agir kasayi da goéturin.
B) Agir ylik tagimaktan biktim.
C) Demir agir bir madendir.

)

D) islerini agirdan aliyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde terim anlamh her-
hangi bir sézciik yoktur?

A) Karenin alaninin nasil hesaplanacagini 6grendik.
B) Mars, kirmizi renkli bir gezegendir.

C) Gitar calamiyor, nota 6grenmeli.

)

D) Sen neden bizimle oturmuyorsun?

I. Yillar oldu ama dargin kardegler barismadilar.

Il. Kiskun durusu ona yakismiyordu.

I1l. Korkulari onu hasta etmisti.

IV. Yoksul adam kapida bekliyordu.

Yukaridaki ciimlelerin hangilerinde alti gizili kelime-
ler yakin anlamhidir?

A)lvell
C)lvell

B) Il ve lll
D) Il ve IV

Duvardaki tablo hi¢ neden yokken haliya dismustu.
Asagidakilerden hangisi alti gizili s6z grubunun bu
cumleye kattigi anlamlardan biri degildir?

A) durup dururken

)
B) beklenmedik bir sekilde
C) panik i¢inde

D)yok yere
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I. Kitap okumayi seviyorum ama istedigim kadar oku-
yacak zamani bulamiyorum.

Il. Konuyla ilgili arastirma yapmam gerekiyor.

1. Ozellikle ddevlerimi zamaninda yapar, sirekli tekrar
ederim.

IV. Kanuni Sultan Stleyman hem bir hikiimdar hem de
bir sairdir.

Bu ciimlelerin hangilerinde vurgulama igleviyle kul-

lanilan gecis ve baglanti ifadesine yer verilmistir?

A) IV B) Il o)l D)

Kullanacagimiz Uslup ne kadar guzel olursa karsimiz-
daki insani o kadar iyi ikna edebiliriz.

Asagidaki ciimlelerden hangisi yukaridaki ciimle ile
ayni dogrultudadir?

A) Tath tath yiyip, tath tath konusalim.
B) Tath dil yilani deliginden ¢ikarir.
C) Bal tutan parmagini yalar.

D) S6z gumdisse sukat altindir.

I. stresten
II. dur

IIl. 6nemliyse
IV. uzak

V. sagligin

Yukaridaki sozciiklerle anlamhi ve kuralli bir ciimle
kurulmak istense siralama nasil olur?

A)l-1-11-1V-V B)V-1lI-1-1IV-I
C)IV-lI-1-1-V D)I-HNl-1-V-IV

Asagidaki cumlelerin hangisinde sart anlami var-
dir?

A) Zamaninda gidersek otoblse yetisebiliriz.
B) Kis geldigi igin kdylne dondu.

C)Yillardir ayni iste calisiyor.

D)Her aksam kitap okuyup 6yle uyurum.
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MATEMATIK

Yukaridaki sekilde gemberin dig bolgesinde verilen
A noktasinin O merkezli gembere en kisa uzakligi
5 cm, gemberin merkezine uzakhgi 17 cm olduguna
gore gcemberin ¢api kag santimetredir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24

d"j|

Yukarida kareli zeminde verilen P noktasi ile hangi
nokta birlestirilirse olusan dogru parcasi d dogru-
suna dik olur?

A)A B)B c)C D)F

A B CF

. Asagidaki sembollerden hangisi [MN’ni ifade eder?

>

K L

Yukarida gosterilen seklin sembolle gésterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) KL B) [KL C) KL] D) [KL]

DENEME

SINAVI
Binler Milyonlar Birler
Bolugu Bolugu Bolugu
78 98 818

Yukarida boliik bilgileri verilen sayinin okunusu
hangi segcenekte dogru verilmistir?

A) Doksan sekiz milyon yetmis beg bin U¢ yliz on bes
B) Doksan sekiz milyon yedi yiiz elli bin ti¢ yiiz on bes
C) ki yiiz on bes milyon yetmis bes bin doksan sekiz

)

D) Doksan sekiz milyon Ug¢ yuz on bes bin doksan sekiz

285 * L
Milyonlar Binler Birler
Bolugu Bolugu Bolugu

Yukarida gosterilen sayinin okunusu “iki yliz seksen
bes milyon alti yiz iki bin yiz iki’dir.

Buna gore * ve ® bdéliiklerindeki sayilar hangi se-
cenekte dogru verilmistir?

A) * =620 B) * =206
@ =201 =102
C) * =602 D) * =602
* =100 =102

. Asagidaki sayilarin hangisinin ¢géziimlemesinde bin-

ler béliigiindeki basamaklarin basamak degerleri-
nin higbiri yazilmaz?

A) 200 007 000
C) 300 004 000

B) 254 000 210
D) 320 001 000
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X Y

Fen Bilimleri 6gretmeni tahtaya yukaridaki semay ¢iz-
migtir.

“Semada | numarall kisma sadece X ile ilgili 6zellikler, Il
numaral kisma sadece Y ile ilgili 6zellikler yazilirken I
numarall kisma da hem X hem de Y ile ilgili ortak 6zel-
likler yazilacaktir.” seklinde agiklama yaptiktan sonra
semada numaralandirilan bu kisimlara;

I.  Atmosferi olmadidi icin hava olaylari gézlenmez.

Il. Kire seklindedir.

I1l. Dev bir gaz ve toz bulutundan meydana gelir.
bilgilerini yazmistir.

Verdigi bu bilgiler dogrultusunda X ve Y ile gosterilen

gok cisimlerinin ne olabilecedini soran 6gretmene 6g-
rencileri su cevaplari vermistir.

X Y
Eda Ay Dunya
Ela Dinya Glines
Ersin Ay Glnes
Eray Glnes Ay

Buna goére hangi 6grencinin verdigi cevabin her iki-
si de dogrudur?

A) Eda B) Ela C) Ersin D) Eray

. Cigdem, sinif tahtasina;

I. Ay, Dinya’dan daha buytiktdr.

Il. Ay, sadece Dlnya etrafinda doner.

11I. Ay, Glnes’in uydusudur.

bilgilerini yaziyor. Eren Ogretmen Cigdem’e bazi bilgile-
rin hatali oldugunu sdyluyor.

Cigdem hangi bilgileri diizeltirse 6gretmenden tam
not alir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 1l

C)lvell D)1, Ilvelll

FEN BILIMLERI

1.durum 2. durum

X cismi 1. durumda oldugu gibi dinamometreye asildi-
ginda, dinamometre 60 N degerini gosteriyor. 2. durum-
da ise, X cisminin altina bir de Y cismi eklenerek 6lgim
yapiliyor.

Buna gore Y cisminin agirhigi kag N’dir?

A) 45 B) 45 C)90 D) 30

Su Bos

Serap, 6zdes iki kap aliyor, birini su ile dolduruyor, dige-
rini bos birakiyor. Bos olan kaba attigi atacin daha 6nce
kabin dibine ulastigini goriyor.

Serap’in yaptigi deneyi asagidakilerden hangisi en
iyi aciklar?

A) Atacin yogunlugunun suyun yogunlugundan fazla ol-
masi

B) Havanin yogunlugunun atacin yogunlugundan fazla
olmasi

C)Hava direncinin su direncinden fazla olmasi

D) Su direncinin hava direncinden fazla olmasi
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SOSYAL BILGILER

Dogdugumuz andan itibaren birgok role ve bu rollerin
gerektirdigi gérevlere sahip oluruz. Ornegin; evde gocuk
roliindeyken yatagimizi diizeltmek, okulda 6grenciyken
sinif kurallarina uymak, arkadaslarimizla oyun oynar-
ken etraftakileri rahatsiz etmemek sorumluluklarimiz
arasindadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Roller zamana ve mekana goére degisebilmektedir.
B) Rol ve sorumluluk birbiriyle iligki icindedir.

C)Rolimiz degistiginde sorumluluklarimiz da degise-
bilmektedir.

D) Insanlar ayni anda farkli rollere biiriinemezler.

Asagidakilerden hangisi Kuzey Kibris Tiirk Cumhu-
riyeti (KKTC) ile ilgili degildir?

A) 15 Kasim 1983 yilinda Rauf Denktas liderliginde ku-
rulmustur.

B) Zeybek sadece Kuzey Kibris Turk Cumhuriyeti'nde
oynanan bir halk oyunudur.

C) Turkiye'de “Yavru Vatan” olarak ifade edilir.

D) Mutfaginin tnli yemekleri arasinda tarhana gorbasi,
humus, 1zgara hellim peyniri ve kabak cigedi dolmasi
yer almaktadir.

Devletin zor sartlar altinda yasayan vatandaslari-
na yardimci olmasi, onlarin bazi temel ihtiyaglarini
karsilamasi asagidaki hangi devlet anlayisini gos-
termektedir?

A) Dini
C) Siyasi

B) Sosyal
D) Hukuk

DENEME
SINAVI
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4. Turkiye'de birgok sehrin; iklim, bitki 6rtisu, toprak tird,

tarim Urtnd, nufusun dagihsi ve ekonomik faaliyetleri
gibi 6zellikleri birbirinden farkhlik gdstermektedir.

Metinde bu farklihga neden olarak iilkemizin agagi-
daki hangi 6zelligi neden olarak gosterilmistir?

A) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi
B) YeryUzu sekillerindeki gesitliliginin fazla olmasi
C)Daglarin batidan doguya dogru uzanmasi

D) Cok sayida gol ve akarsuyun bulunmasi

. Sanliurfa, yeryuzi sekilleri bakimindan duz ve sade bir

yaplya sahiptir. Yaz aylari sicak ve kuraktir. Sehrin en
onemli sorunu olan su, Giineydogu Anadolu Projesi’nin
(GAP) devreye girmesiyle ¢oziime kavusmustur. Boyle-
ce ekilebilir alan hizla gelisme gosterdigi bu il, cevresin-
deki illerden g6¢ almaya baglamistir.

Buna goére projenin devreye girmesi sehirde hangi

beseri unsurun ortaya ¢ikmasini saglamigtir?
A) Turizm B) Tarim

C) Bankacilk D) Egitim

. Cocuklar biz insanlar bazi felaketleri 6nleyebiliriz ama

bazilarini énlemeye glicimiz yetmez. Ancak alinan 6n-
lemlerle etkisini azaltabiliriz. (")rnegin, ............................

Paragraftaki agiklama asagida verilen ciimlelerden
hangisiyle tamamlanamaz?

A) depremden korunmak igin evler saglam zemine ya-
pilmalidir.

B) insanlar akarsu yataklarini yerlesim yeri olarak kul-
lanmamalidir.

C)herkes deprem esnasinda ne yapacagini énceden
ogrenmelidir.

D)agag dikmek bizi deprem afetinden tamamen korur.
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SOSYAL BILGILER

Yer aldigimiz gruplardaki rollerimizin gereklerini yerine
getirmek sorumluluk olarak isimlendirilir. Sorumlulukla-
rimizi yerine getirerek basgarili ve mutlu bireylerin oldu-
gu bir toplumun olusmasina katkida bulunuruz.

Asagidakilerden hangisi sorumluluklarimizdan biri
degildir?
A) Okul kurallarina uymak

)
B) Yeterli ve saglikl beslenmek
C) Copleri ¢op kutusuna atmak

)

D) Odamizi temiz ve diizenli tutmak

“Toplumlar kendine 6zgl kdlturlere sahiptir.” diyen bir
arastirmaci asagidakilerden hangisini bu diisiince-
sine 6rnek olarak veremez?

A) Aile iligkilerini

)

B) Iklim &zelliklerini

C) Dini inanglarini
)

D) Geleneklerini

“Duygu ve dustnce birligi bulunan topluluklar dirlik ve
dizen icinde yasarlar.” diisiincesine vurgu yapan ata-
sozii asagidakilerden hangisidir?

A) Sakla zamani gelir zamani
B) Nerede birlik orada dirlik
C) Her agacgtan kasik olmaz

)

D) Hayir dile komsuna, hayir gele basina

DENEME
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4. Ulkemizde ortalama yiikselti fazladir ve engebeli bir

yapi vardir. Ulkemizde batidan doguya dogru gidildikge
yukselti genel olarak artar.

Buna gore haritada yer alan hangi iller arasinda
yukselti farki en fazladir?

A) istanbul — izmir
B) izmir — Kars

C)Adana - Konya
D) Kars — Hakkari

5. Beseri cevrede degisime sebep olan énemli faktorler-

den biri de iklimdir. Ulkemizde denize kiyisi olan yer-
lerde iklimin daha yumusak olmasi ve uzun siiren yaz
mevsimi bu yerlerde hizmet sektorlerinden biri olan tu-
rizmin gelismesini saglamistir.

Paragraftaki agiklamaya asagidaki hangi il 6rnek
verilebilir?

A) Yazlari uzun surmesi nedeniyle Antalya’da turizm
sektoru geligmigtir.

B) Cay uretimi nedeniyle Rize'de ticaret gelismistir.

C) Sahip oldugu Cukurova sayesinde Adana’'da tarim
sanayisi gelismistir.

D)Avrupa ile Asya kitalari arasinda bir kopru vazifesi
goren Istanbul’da hizmet sektérii gelismistir.

. Gegmisten bugiine kadar insanlar yerlesim yeri se-

cerken o yerin oncelikle agagidaki hangi 6zelligini
esas almistir?

A) Dogal guzelliklerini
B) Ihtiyaglarini karsilayabilecek olanaklarin
C) Yer sekillerinin diiz ve sade olmasini

D) Deniz kiyisinda olmasini
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Cozumler

DENEME 1 ¢OZUMLERI
(SOSYAL BILGILER)

Goziim 1: Okulun ihtiyaglarini karsilamak okul idaresinin sorum-
lulugudur. Dogru cevap A secgenegidir.

Coziim 2: Her yil 23 Nisan igin farkli kiltirlerden égrenciler Ul-
kemize davet edilir. Bu 6grenciler Ulkelerinin yerel danslarini ser-
giler. Turk égrenciler yabanci égrencileri evlerinde misafir eder.
Bdylece farkh kiltrlerle etkilesim kurulmus olur. Dogru cevap A
secenegidir.

Goziim 3: Rize'de meydana gelen sel felaketinde zarar géren ai-
leler ile cay Ureticileri icin tim vatandaslar, sivil toplum kuruluslari
ve devlet kurumlari hep birlikte seferber oldu. Bu durum toplumda
dayanigmanin, yardimlagsmanin, birlik ve beraberligin gelismesine
katki saglamistir. Dogru cevap B segenegidir.

Goziim 4: Ulkemizde ortalama yiikselti fazladir ve engebeli bir
yapi vardir. Ulkemizde batidan doguya dogru gidildikge yiikselti
genel olarak artar. Ulkemizde yeryiizii sekilleri gesitliligi fazladir.
Dogru cevap A segenegidir.

Coziim 5: Fabrikalarin kuruldugu yerlerde sanayi tesislerinin
fazla olmasi is imkanlarini artirdigi igin insanlar yerlesim yeri ola-
rak fabrikalarin kuruldugu alanlari tercih edeler. Dogru cevap D
segenegidir.

Coziim 6: “Yillardir akmayan derenin gegtidi yerlere yapilan ev-
ler...” ifadesinden dere yatagina ev yapilmasi sel felaketinde in-
sanlarin fazla zarar gérmesinin temel nedeni oldugu anlasiimak-
tadir. Dogru cevap A secenegidir.

SRR
Goziim 7: Hakinda bilgi verilen komsu devlet Yunanistan'dir.

Dogru cevap A secenegidir.

Goziim 8: Metindeki agiklama ortak miras dgelerinden disiince
mirasina 6rnek verilebilir. Dogru cevap A segenedidir.

Co6ziim 9: Antalya ilinde bulunan bu magara Karain Magara-
srdir. Dogru cevap B segenedidir.

Coziim 10: Yazinin icadindan énceki dénemde insanin hayat
tarzi avcilik ve besin toplayiciligi seklinde baslamistir. Hayat tarzi-
na baglh olarak beslenme bigimi gelisen insanoglu, besin kaynak-
lari bulabilmek i¢in yer degistirmek zorunda kalmistir. Bu zorun-
luluk gégebe yasam tarzini beraberinde getirmistir. Dogru cevap
A secenegidir.

Coziim 11: Verilen bilgilerde Lidyalilarin ticari alandaki faaliyet-
lerinden s6z edilmigtir. Dogru cevap D segenegidir.

Coziim 12: Aciklamada demokrasinin temel ilkelerinden biri olan
6zgurluk ilkesine vurgu yapilmistir. Dogru cevap C segenegidir.

Cozim 13: Etkin bir vatandas Ulke yonetimine katki saglar. Se-
¢im zamani geldiginde oy kullanir. Sorumluluk bilinciyle hareket
eder. Baskalarinin haklarina zarar vermemesi igin 6zgurliklerini
sinirsizca kullanmaz. Dogru cevap A segenegidir.

A
Coziim 14: Anayasa’nin 17. maddesinde verilen “Kisinin vicut

bltunligine dokunulamaz, rizasi olmadan bilimsel ve tibbi de-
neylere dahi tabi tutulamaz”. ifadesiyle giivence altina alinan te-
mel hak kisi dokunulmazhdi hakkidir. Dogru cevap D segenegidir.

Cozium 15: Gruplarda yer alan Uyeler tecrlibe, beceri ve farkl
bakis agilari ile gruba deger katarken grubun diger Gyelerinin geli-
simine de katkida bulunur. Dogru cevap C secenegidir.

Coziim 16: Selguklu ve Osmanh Dénemi’'nde ihtiya¢ sahiplerine
yardim etmek isteyenler bu tasin Ustline para birakirdi. Béylece
ihtiyac sahibi kisiler gecenin geg saatlerini bekler, kimseye gorin-
meden ihtiyaci kadar olan parayi bu tasin tzerinden alirdi. Boyle-
ce ihtiyag sahibi kisiler incinmemis olur ve yapilan hayir amacina
ulagirdi. Dogru cevap A segenegidir.

Co6ziim 17: Rabb’imiz yarattigi kullarinin kendisine bilingli olarak
inanmasini ister. Dogru cevap A segenegidir.

Coziim 18: Namazin temel amaci Allah’t anmaktir. Dogru cevap
B secenegidir.

Coziim 19: Kur'an-1 Kerim'deki surelerin her birinin 6zel bir ismi
vardir. Sureler bu isimlerini; icinde gecen bir olay veya konudan,
bir peygamber isminden, dnemli kisi ve topluluk isimlerinden veya
surede bahsedilen bir canlinin isminden almiglardir. Dogru cevap
D segenegidir.

Co6ziim 20: Soru: Allah’in vahiy gdndermesinin amaci nedir?
Cevap: Allah génderdigi vahiylerle insanlari dogru yola ¢cagirmis,
onlarin iyiyi kétiiden ayirt etmeleri igin ayetlerini géstermistir. in-
sanlar bu vahiyler sayesinde helali haramdan ayirt edebilmisler,
dogru inancin nasil olmasi gerektiginin farkina varmistir. insanlar
vahiy sayesinde Yaradana nasil ve nigin ibadet etmeleri gerekti-
gini, sorumluluklarinin farkina varmiglardir. Dogru cevap C sege-
negidir.
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